



《迷妹罗曼史》引观众感慨“妈妈也曾是潮流女孩”《你好，李焕英》赞美的是妈妈，《我的姐姐》讲述的是姐姐，两部电影之所以能在各自的档期突围，都跟影片中女性角色带来的普遍情感共鸣有关。



从“李焕英”“姐姐”到“老爸”和“2哥”……

《了不起的老爸》等亲情片井喷上映

前天上映的电影《迷妹罗曼史》也是一部讲述妈妈故事的家庭亲情片，由闫妮领衔主演，周冬雨、魏晨特别出演，该片与以往展现家庭亲情影片的视角不同，以儿子帮妈妈追星，寻找妈妈青春和回忆的方式对母爱进行思考与探讨。导演用充满想象甚至略带奇幻色彩的笔触讲述了一个中国式的亲子关系：我们从出生起就认为妈妈就是妈妈的样子，却从未意识到她也是从青春一路走来。

上映首日，不少观众表示，影片中母子相处的日常十分真实：“儿子不了解妈妈的心思，妈妈想支持小孩却找不对方向”“妈妈也曾是他们那个时代的潮流女孩啊”。另外，“太还原了”，是观众对这部电影最多的评价之一。

《了不起的老爸》也要来赚取眼泪了。令影迷惊喜的是，以“父子亲情”为主题的影片没有缺席，《了不起的老爸》将于6月18日上映，而且一些物料可以看到，该片有

还将在6月12日、13日、14日开启超前点映。这部电影由王砚辉、张宥浩、龚蓓苾领衔主演，是首部马拉松题材亲情电影。

据悉，《了不起的老爸》属于“亲情类+竞技类”融合，片中，一个患有先天疾病却怀有“马拉松梦”的少年肖尔东，一个固执逼迫儿子预习“盲人生活”的出租车司机父亲肖大明，互不理解的父子俩却在一场马拉松比赛中“互换身份”，并肩站在了起跑线上……影片通过对“命运”持有不同态度的一对单亲家庭父子，讲述了一个用爱向阳而生的故事。

该片以“不服命运，跑赢生活”为主题，而且看完剧情简介会发现，它的题材走向与爆款电影《摔跤吧！爸爸》有相似的地方，父亲用爱和鼓励来引导孩子的未来。有网友表示，《你好，李焕英》用母爱感动春节档，而父亲节轮到《了不起的老爸》来赚取大家眼泪了，从该片曝光的一些物料可以看到，该片有

着感人的父子情，兼具泪点和笑点，将淋漓尽致地表达一位普通父亲对孩子的爱。

巧得很，日前在南京举行首映礼的电影《足球爸爸》也是“亲情类+竞技类”题材，该片讲述了一位为了维护从英国远道而来的“假儿子”托比对父亲罗飞在自己心中的美好遐想而苦练足球，最终赢得比赛的励志故事。

笔者看到，6月将映的电影《2哥来了怎么办》讲述的是重组家庭在遭遇“陌生”2哥突入后一路鸡飞狗跳的生活日常。大哥听风和小妹听雨好不容易接受了妈妈和李叔叔再婚的生活变化，平静生活却被“从天而降”的李圣再次打破，可“完美2哥”的另一面居然是孤独小孩。

据悉，影片将目光投放至青春生活中的点滴情感，以少年视角呈现当代家庭中的“特别关系”，用超脱血缘联系的兄妹情谊，为“家人”这个熟悉的概念赋予了更深度、更贴切的定义。

孔小平



彭于晏张艾嘉王砚辉携手《热带往事》进驻端午档

本报综合消息 电影《热带往事》日前官宣提档一周，将于6月12日全国公映，正式进驻端午档。

影片《热带往事》集结一众优秀演员，既涵盖华语影坛演技派明星，又囊括了新生代演员中的佼佼者。提档海报中，众人以凝视镜头的方式展现角色状态，好似每个人都在试图窥视夏夜谜案的真相。此外，海报更弥漫着浓烈的复古

气息，整体色调让人联想到旧日南方的盛夏日暮，黄绿的色调烘托出一种怀旧感。

《热带往事》早在2017年就入围上海国际电影节创投项目，荣获“坏猴子72变电影计划特别关注项目”。历经四年打磨后，影片终于在今夏与观众见面。关于影片想要捕捉的热带质感，导演温仕培表示：“我们没有办法去复刻一个过去，只能在这个

过程中去寻找一种气息。那种炎热的感觉是一种想象，我们尝试在视听上去靠近、去提炼出那种感觉。但是，当代的影像拍摄工具已变得非常锐利，反而会失去一些瑕疵感，所以在整个创作过程当中，我们反而在追求一种破坏和瑕疵的感觉。”

(丁晓晨)



影视剧“脏烟灰缸奖”出炉
影视作品别在“隐秘的角落”抽烟

本报综合消息 第34个世界无烟日到来之际，中国控制吸烟协会发布2020年度热播国产影视剧烟草镜头监测结果。在2020年排名前30部国产热播电视剧中，有烟草镜头的电视剧为18部，烟草镜头的总个数为769个。30部国产电影中，有烟草镜头的影片为18部，烟草镜头总个数为181个。

据悉，控烟协会评选出了12部2020年度“无烟影视奖”电影，名单为：《紧急救援》《月半爱丽丝》《明天你是否依然爱我》《宠爱》《一点就到家》《拆弹专家2》《喜宝》《我的女友是机器人》《夺冠》《如果声音不记得》《温暖的抱抱》《掬水月在手》；12部电视剧是《在一起》《风犬少年的天空》《了不起的女孩》《二十不惑》《我才不要和你做朋友呢》《完美关系》《三十而已》《如果岁月可回头》《怪你过分美丽》《冰糖炖雪梨》《下一站是幸福》《了不起的儿科医生》。

引发关注的是，因烟草镜头过多，电影《麦路人》获得了2020年度“脏烟灰缸奖”；电视剧《隐秘的角落》因烟草镜头过多，也获得2020年度“脏烟灰缸奖”。影视作品不能躲在“隐秘的角落”抽烟。中国控制吸烟协会自2007年开始，定期对热播的前30部热播电影电视剧的吸烟镜头进行监测。

2019年，国家卫生健康委网站发布了《关于进一步加强青少年控烟工作的通知》指出，影视剧中的吸烟镜头必须要被严格审查，严格控制。与此同时，违规后的惩戒机制也要明确：“对于有过度展示吸烟镜头的电影、电视剧，不得纳入各种电影、电视剧评优活动。要把烟草镜头作为向中小学生推荐优秀影片的重要评审指标，对于过度展示吸烟镜头的，不得纳入影视剧推荐目录”。(张楠)